

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Felében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — ?  
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50¢.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### Elgázolta a vonat.

Szatmár, március 6. Matoni György siketnéma munkást, ki Busyaházán a vasuti pályateren dolgozott, Budapestre menő gyorsvontat elgázolta. A vonat nagy késést szenvedett.

### Királyi kihallgatások.

Bécs, márc. 6. Zichy Nándor gróf főrendiházi tagot a király 11 órakor egyórás kihallgatáson fogadta, Zichy néppárti szempontból ismertette a helyzetet. Király kívánságát kifejezte, Zichy buzgón közrehasson, válság szerencsés megoldást nyerjen, különösen kérdést fejtegettek, milyen módozatok közt volna lehetséges koalíciós kabinet alakítása. Bánffy félegykor audiencián, a helyzet megoldásáról nézeteit olyan értelemben kifejtette, mint nyilvános nyilatkozataiban ismételtén előadta; kihallgatása után közölte újságírókkal, benyomása az, helyzet nagyon is súlyos, mert állandó kabinet nemzeti álláspont követelményeinek, gazdasági, katonai kérdésekben való tekintetbe vétele nélkül nem alakítható. Kihallgatás óráig tartott. Falk Miksa félkettőkor audiencián. Falk tudatta újságírókkal, király teljesen informált helyzetről. Falk nézete, kibontakozás nehézsége is főleg abban áll, igen nehezen megtalálható koalíciós kormány feltételei.

### A háboru.

Pétevár, március 6. Pétevári távirati ügynökség jelenti: Tegnap folytattak a japánok rohamot állásainkra. Mukdentől nyugatra. Középen estig lőtt tüzérség. A japánokat visszaverték.

Pétevár, március 6. Negyedikén megkezdődött küzdelem Mukdennél levő állásokban Nogi hadosztálya ellen.

olósón készít a  
**FALRAGASZOKAT** DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

## A japán—orosz háboru.

A harcúterén súlyos katasztrófa előtt áll az orosz hadsereg.

Kuropatkin hatalmas és nehézkes hadseregét teljesen körülszárnyalta már a japánok fúrge jobb és balszárnya úgy, hogy a sokat emlegetett döntő ütközet végre igazán a küszöbön van.

### A Putilov domb bevétele.

Szabaton, március 6.

Támadást támadás után intézve a fáradhatatlan japánoknak ma este végre sikerült elfoglalni a Putilov dombot. A veszteség mindkét részről óriási.

London, márc. 5.

A japán centrum, a melyek parancsnoka, úgy látszik Nodzu tábornok, egyelőre védekező állást foglal el s meglepszik azaz, hogy szemben lévő Putilov-domb orosz hadállásai ellen erős ágyutüzeléssel tüntessen. A mennyiben Ojama maga Tieling ellen vonult és ezzel azt akarná elérni, hogy Kuropatkin visszavonuló útját elvágja, ebben az esetben még nagy nehézségekkel kell megküzdeni s különösen az élelmező csapatokat fogják ezek a csapatmozdulatok próbára tenni.

Miközben a japán-centrum szinte csak játékokat üz az orosz centrummal, a két japán szárny nagy ivben állandóan folytatja az előrenyomulást Mukden ellen. — A legszélso keleten Kamamura tábornok már a Suesse folyó mellett levő Singtingig jutott, ott Linevics tábornok áll vele szemben, a ki Kuropatkitól a japánok támadása révén fenyegető veszedelem elhárítására jelentékeny segítő csapatokat kapott. A jóval több mint száz mértföldnyi térségen elhuzódó esatater legszélso nyugati részén a japánok tudvaleóóleg már a Liao folyó mellett fekvő Sinmintingig jutottak és négy csapat hadosztálylyal, vagyis körülbelül hatvanezer emberrel megszállották a Salinku mellett Mukdentől nyugatra tizenegy mértföldnyire levő hadállásokat.

## Terjed az éhínség.

— Saját tudósítónktól. —

A minap már adtunk hírt arról, hogy terjed az éhínség, egész községek a legkétségbeejtőbb helyzetbe jutottak.

Most Lőcséről azt írják, hogy a szepesmegyei gazdasági egyesület inségakeiőt indított a kigazdák segítése érdekében. Ugyanis most a tavasz közeledtével a kigazdák már érzik a rossz termést, a takar-

mány fogytán van és a szükséges vetőmag, különösen a burgonya, a zab, a borsó, a búkköny és a heremag hiányzik.

Miután ezeknek a gazdasági termékeknek magánúton való beszerzése nehézségekbe ütközik, a gazdasági egyesület segítségére jön a kigazdák és a takarmány valamint a vetőmag biztosítására már most megtette az intézkedéseket, hogy a bekövetkező hiány váratlanul ne találja a kigazdákat.

Nagybeeskerekéről kapjuk a hírt, hogy ott nagy a baj. A hosszú kemény tél s a tavalyi szük termés inségbe döntötte a szegényebb lakosságot.

A szegényebb népnek ugyszólván belevő falatja sincs s száz meg száz munkás-család küzd a nyomorral.

Több száz éhezö ellopte a városházát s a polgármestertől kenyeret és munkát kért.

## Meggátolt szerelmi dráma.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, márc. 5.

A főváros egyik s öngyilkosságokkal kapcsolatban sokat emlegetett szállójában esütörtökön délben egy feltűnően fiatalkoru szerelmepár bérelt lakást.

Magukviselete, leplezett aggodásuk s tájékozatlanságuk mind a mellett szóltak, hogy az ifjak — bár bejelentő lapra Gávossy József és neje nevet irtak — vidéki szökevény szerelmesek.

Az ifju alig nézett ki 19—20 évesnek, míg a hölgy szintén 16—17 éves lehetett.

Minden mezdulatukon meglátszott, hogy üldöztetéstől tartanak. A garai szálló szemlyete előtt természetesen a dolog nem volt új s tán ügyet sem vetettek volna a busás borraivalókat osztogató fiatal földesura — ahogy magát az ifju nevezette, ha egy véletlen körülmény fel nem költötte volna az egyik kiszolgáló pincér figyelmét.

A délután folyamán ugyanis a pincér akkor lépett a szobába, mikor a fiatal hölgy zokogva kérte az állítólagos férjet — hogy ne bántsa őt, a férfi pedig izgatottan hadonázott egy kis finom művü revolverrel.

Természetesen a pincér gyorsan elkapta az ifju jobbkarját s kiesavarta kezéből a fegyvert. A fiatalember kijelentette, hogy eszébe se volt gyilkosságot vagy öngyilkosságot elkövetni s csak játszott a feleségével.

A pincér a dologról jelentést tett a főnökének a történetekről s azóta állandóan figyelték a szerelmes párt.

Az éjszaka úgy három óra éjfél után a szálloda szobapincérét felesengették a azon a folyasón keresztül haladva, hol a fiatal pár szobája volt, erős gáz szag ütötte meg az orrát. Előbb ügyet se vetett a dologra, de visszatérőben eszébe jutott a délutáni dolog s nyomban megértette, hogy a szerelmesek nyitva hagyva a gázcsapot, akarják magukat elpusztítani.

Gyanuját megerősítette, hogy a gáz abból a szobából áradt ki, a hol az ifjak laktak.

# Tavaszi felöltőket

legszebben tisztít  
**Hrabéczy Antal**  
ruhafestő és tisztító intézete

Nyomban kinyitotta a szoba ajtót, majd az ablakokat tárta fel, hogy friss levegő jusson a szobába. Természetesen fellármázta a házbelleket is.

Szerencsére, hogy a gáz még csak a felsőbb régiókat töltötte meg s így a fiatal szerelmeseknek mi bajuk sem lett.

A szerelmesek látva, hogy tervüket felfedezték, arra kérték a szállbelleket, hogy a délegről ne tegyenek jelentést s megígérték, hogy nem tesznek többé öngyilkossági kísérletet s reggel elutaznak.

A szálló tulajdonos nem akarván még nagyobb kellemetlenséget beleegyezett a szerelmesek kérésébe s ma reggel a szerelmes pár nagy hálálkodások között utazott el a fővárosból.

## A műpártoló egyesület közgyűlése.

A debreceni műpártoló egyesület tegnap délelőtt Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt tartotta meg ez évi rendes közgyűlését.

A már általunk is közölt zárszámadásból kitűnik, hogy az egyesület anyagi eredményével nem dicsekedhetik, mert az ez évi képzésköltségekkel deficitel végződött.

Szomorúan konstatáljuk ezt, mert szinte elképzelhetetlen, hogy Debrecenben a képzőművészek iránt olyan csekély az érdeklődés, sőt hogy a mely érdeklődést a műpártoló egyesület működése első idejében felkeltett is, az is esett az utóbbi időben.

Ez pedig nem a műpártoló egyesület buzgólkodásán mulik. E derék egyesület tagjai erősen buzgólkodtak most is a képzőművészetek népszerűsítése körül, így a hiba tisztán a közönség indolens magatartásában keresendő.

Hisszük azonban, hogy a viszonyok változni fognak. Kívánjuk pedig, hogy a derék egyesület tagjait a kedvezőtlen anyagi eredmény ne kedvetlenítse el s hogy lankadatlan szorgalommal haladjanak a megkezdett uton tovább.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a következőket írja:

A közgyűlésen első sorban is betérjesztették a lapunkban már ismertetett mérleg-számlát és zárszámadást s úgy a pénztárnoknak, mint a felügyelő bizottság tagjainak a felmentvényt a közgyűlés megadta.

Elhatározták ezután, hogy a tavaszon helyi művészek alkotásaiból, továbbá a debreceni közönség és kulturintézetek tulajdonában levő műtárgyakból képzésköltséget rendeznek.

Végül megejtették a tisztújítást. Örökös díszelnök lett Simonffy Imre, elnök Domahidy Elemér, művezető elnök dr. Csikos Sándor, alelnök Kovács József polgármester, titkár dr. Szücs Géza, ügyész dr. Magoss György, pénztárnok Mihalovits Jenő, választmányi tagok lettek: Aczél Géza, Davidházy Kálmán, dr. Dóczy Emil, dr. Gulácsy István, Gyöngyössi Viktor, Haranghy György, dr. Hella Károly, dr. Jász Viktor, dr. Kenézy Gyula, Komlóssy Artur, Lestyán Adorján, Lesnyitzky Kornél, Löfkovics Artur, Márk Endre, Oláh Károly, Pálffy József, Roncsik Lajos, Sárváry Lőrinc, Sesztina Jenő, dr. Tüdös János, dr. Tüdös Kálmán, Várady Géza, dr. Wolafka Nándor, Wolafka Antal.

## A Dóczy-intézet hangversenye.

Debrecen, márc. 6.

Az év. reform. felsőbb leánynevelő intézet növendékei az intézet dísztermében tegnap minden tekintetben sikerült hangversenyt rendeztek, melynek jövedelmét a segélyező egyesület alapjához esatolják. A hangverseny sikere érdekében dr. Matolesy László tanár szinte fáradságot nem ismerő buzgalommal működött; a rendezési sikerért is őt illeti az elismerés.

Az énekkar szervezése és lelkiismeretes betanítása pedig Nagy Gyula tanár érdeme, ki e tisztségben szintén nagy buzgalommal járt el. Az énekkar nyitányul Farkas András „Jersze emlékezzünk” c. énekét, majd Egressy Gábor „Beteg leány” c. dalát adta elő, utóbbit oly hatással, hogy ráadásul több magyar dalt kellett énekelni.

A zeneszámok is mind kiválóak voltak. Podolsky Margit és Sebesy Margit művészi technikával és könnyedséggel Dankla 190. Symphoniáját adták elő hegedűn Hunyady Margit diszkrét zongora kíséréte mellett. Erdős Juliska Verdi „Trubadur” operájából zongorázott egy szép részletet szép előadásban. Igen ügyesen énekeltek Zádor Ilonka és Tóth Annuska, a mit mutatott énekük végeztével felhangzó zúgó taps.

Bájosan szavalta Szenes Márta Váradi A. „Petőfi a Hortobágyon” c. melodramáját zenekísérettel. Nagyon tetszett Telki Rózsa k. a. szavalata is.

Nagy sikert ért el az „Amanda vagy Juci” c. szindarab, melyben Visky Ella, Kardos Gizella, Szilágyi Vilma, Kalászi Erzsike, különösen pedig a városi, majd a falusi kis lányka szerepében Agárdy Erzsike. A műkedvelők körében felüli bizottsággal mozogtak a szereplők, tehát anélkül a bizonyos lámpaláz nélkül. A betanítás érdeme Dr. Matolesy L. tanáré. Szépen sikerült a végül előadott Tavasz ébredésén című jelenet, melyből kivált Hézszer Margit a tavasz tündére. Schönberger Margit a pipacs, Papp Gizika a vadrózsa, Kutassy Róza a napraforgó és Tóth Ilona a tulipán szerepében.

Ugyanezzel a műsorral ma megismétlik a hangversenyt; melegen ajánljuk mindenkinek.

## UJDONSÁGOK.

\* **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Torma Zsigmond nyíregyházi betétszerkesztő díjnyelvet a nagykallói járásbíróvához irnokká nevezte ki.

\* **Bucsu Bartha Bélától.** Dr. Bartha Bélától, a Selmechányára kinevezett kitűnő professzortól meleg ünnepléssel bucsuztak el tegnap a közigazgatási tanfolyam hallgatói, kik egyik legjelesebb kollegájukat veszítették el benne. — A tanárkar délelőtt 11 órakor tisztelgett a Bartha lakásán, hol Weszprémy Zoltán vármegyei főjegyző mondott szép beszédet, melyre Bartha dr. meghatottan válaszolt. A társaság 1 óráig maradt együtt.

\* **Az ipartestületi betegsegélyező pénztár** tegnap délelőtt tíz órakor Zelinger Éde elnöklete mellett évi rendes közgyűlést tartott, melyen a kiküldötteken kívül jelen volt Vetéssy Béla iparhatósági főnök is. Az igazgatóság évi jelentésének s a zárszámadásnak elfogadása után megadták felmentéseket. Azután az igazgatóságot egészítették ki, a választott bíróságot alakították meg. A

felügyelő bizottság rendes tagjai lettek: Szathmáry Ferenc, Varga Károly és Benkő Elek mesterek; Makai István, Földessy Lajos és Jóga Lajos segédek; póttagok: Varga Ferenc, Szücs Imre és Frank József mesterek; Egri András, Kiss József és Faragó Károly segédek.

\* **Véglegesítés.** A máv. elnökgazgató-sága Tichy Antal debreceni üzletvezetőségi mérnököt ezen állásában véglegesítette.

\* **Március 15.** A Kossuth Lajos asztaltársaság március 15-ike estéjén ez évben is hazafias örömmünnepet rendez a Debrecen sörcsernokban. A nyolc órakor kezdődő ünnep műsorán Jeszenszky Cs. Irén, Csiky László, Iványi Antal, Hegyi Lili, Karaes Imre, Gál Zoltán, Szilágyi Aladár, Kardos Samu, Kaličky Ernő, Veroh Vilmos és a Magyar testvérek működnek közre. Belépődíj természetesen nincs.

\* **Magyar név.** Stiller Gyula debreceni illetőségű budapesti lakos, mechanikus belügyminiszteri engedéllyel Szabados-ra magyarosította nevét.

\* **A Bulyovszky-díj nyertese.** A főiskola tavaly 100 koronás pályadíjat tüzött ki a Bulyovszky Lilla alaphól, ezuttal katonadalok jutalmazására. A tanárkar most határozott a díj odaítélése dolgában. Nyolc pályázó közül egyhangulag Vályi nagy Gusztáv joghallgató pályaművét tüntették ki az első díjjal. A tehetséges és sikert sikerre érő poéta öt pompás bakanótát fűzött össze a legujabban koszoruzott művébe.

\* **Cipészek gyűlése.** A cipész és eszmadia munkások tegnap délután ülésre jöttek össze, melyen az ülömunka eltörléséről, az önálló vánterületről s a munkások jövőjéről eszerelték ki eszméiket. Az ülés másfélóráig tartott.

\* **A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének** tegnap délutánra hirdetett alakuló gyűlése elmaradt, mert a szervezőbizottság többszöri felhívása dacára ezen az ülésen is igen kevesen jelentek meg.

\* **Az ágostai ev. egyház** tegnap Materny Lajos főesperes és Tolnay Kornél elnöklete alatt ülést tartott. Jelentik a közgyűlésnek, hogy a város 20,478 korona segélyt szavazott meg az evang. iskoláknak, mely rövid időn belül folyósítva lesz. Az egyház tulajdonába ment Mentze Házát árverésen adják el, a melynek módozatait megállapították.

\* **A Főiskolai Énekkar emlékünnepélye.** A Főiskolai Énekkar, mely városunk legrégebbi dalegyesülete és a mely utóbbi években nagy sikereket aratott, mint legujabban a hódmezővásárhelyi egyetemi kirándulás alkalmával, — Nagy József, Vesev—Bruckner, Magyar—Kegyes, Kádár István, Fráter Ida és Sipos Margit alapítói emlékéit sikerült ünnep keretében ünnepelte meg. Az ünnepélyen, mely a főiskolai énekteremben folyt le, szép számú közönség jelent meg. A kegyeletos ünnepélyt Csiky Lajos theol. akadémiai tanár nyitotta meg, mely után a fent nevezett alapítók által alapított egy évi kamataiból jutalmazott, énekparti tagok névsorát olvasták fel. Igen szépen és nagy hatással szavalt H. Kiss Pál, a „Magyar Irodalmi Önkepző Társaság” elnöke. Lengyel Béla jogh. egyik sikerült

**Hernyózó és metsző ollók  
Ojtó kések és Fűrészek nagy**

**raktár Bészler és Dávid**

kereskedőknél, DEBRECEN, (Piac-utca 7. sz.)

elbeszélését olvasta fel. Verzár Jenő gimn. tanuló ügyes vizszavaltat nyújtott, közben a Főiskolai Énekkar adta elő a következő számokat: Lenz: Gyászének, Id. Abrányi Kornél: Tenger gyöngye és Honfidal, Mozart: Szövetségdal, Székács Kurudalait. A sikerült ünnepélyt a Harmónia induló hangjai fejezték be.

\* **Olgyánybál.** E hó 28-án lesz a legérdekesebb mulatsága az idei bálidénynek. Ez estén rendezik ugyanis első báljukat a debreceni cigányzenekarok. A rendezés gondjait közel ötven fiatalember vállalta magára. A bál mindenképen sikerültnek ígérkezik.

\* **A mai jogászbál.** A joghallgatók mai táncestélye, melyet fél kilenc órai kezdettel a Bikában tartanak meg, előreláthatólag szépen fog sikerülni. A rendezőség pompás táncrendeket készített gondoskodott a terem feldíszítéséről. A zenét Magyariek fogják szolgáltatni.

\* **Az egyetem Csokonai-ünnep.** A budapesti tudományegyetem ifjúsága, a retorikai szakosztály rendezése mellett fényes ünneppel hódolt tagnap a Csokonai Mihály százszentendős emlékezetének. Dél-előtt 10 órakor kezdődött az ünnep az egyetem kupolacsarnokában, hol a tanárkar s az irodalmi s tudományos élet kitűnőségei sorra megjelentek. A megnyitó beszédet Demkó György dr. egyetemi rektor tartotta, ünnepi beszédet Beöthy Zsolt mondott, Csokonai költészetének szépségeit pedig Heinrich Gúsztván méltatta. A debreceni Bokréta költőtársaság tagjai közül Maday Gyula szakosztályi elnök előadást tartott, Gyulyás József pedig és Baja Mihály Csokonairól írott költeményeiket szavalták el. Az ünnepen a debreceni Csokonai-kört Bakonyi Samu orsz. képviselő és ifj. Komlóssy Arthur országos levéltári tiszt képviselték.

\* **Álarcos bál.** Tegnap, farsang utolsó vasárnapján nagyszabású bolondestély volt a Korona disztermében, hol közel háromszáz álarcos hölgy s férfi jelent meg. Eleven pajzán volt a hangulat már hét óra után is s fokozódott egyre éjjelig, mikor az álarcokat el kellett távolítani. Verseny is volt s a különböző szempontból elbírált sikerült maszok viselői jutalmat is kaptak.

\* **Az igazságügyminiszter az ügyvédjelöltek ellen.** Az ügyvédjelöltek működésének megszorítására vonatkozólag az igazságügyminiszter körrendeletet adott ki, amely nagy rezonust fog kelteni érdekelt körökben. Az igazságügyi miniszter kezdeményezésére ugyanis belügyi kollégája értesítette a főispánokat, hogy az ügyvédjelöltek kamarai bejegyzésének lehető elkerülése és megakadályozása érdekében különös figyelemmel legyenek arra, hogy mindam esetekben, midőn oly jogvégzett egyén nevezetik ki valamely, az ügyvédjelölt állásával össze nem férő állásba, aki a pályázati kérvényeinek adatai szerint bejegyzett ügyvédjelölt, a kinevezéséről az illető ügyvédi kamara minden esetben értesítessék. Miután ezen intézkedés az ügyvédjelöltek szinleges kamarai bejelentésének lehető elkerülését, tehát azt célozza, hogy egyes ügyvédjelöltek a kamarai bejelentés alapján másnemű foglalkozás mellett és törvényben előírt, de tényleg ki nem töltött gyakorlati időt ki mutassák a belügyminiszter a „cél letökéletesebb elérése végett“ kiterjeszti midazon esetekre is, midőn kamarailag bejegyzett ügyvédjelölt választás útján alkalmaztatik valamely, az ügyvédjelölti minőséggel össze nem férő állásra.

\* **Hizlalt cukor-torma** 1 kgr. 28 kr. Pergetett alú-méz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Plac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkilállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

\* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.**

\* **Bál keztyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, városház-épület.**

\* **A kinek pénzkölesönre van szüksége,** Rác Béla 27 pénzintézettel összekötésben levő bankirodája által jelzálogra rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 5, 5<sup>1</sup>/<sub>4</sub>, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 6% rondes kamatu kölcsön. Törlesztéses kölcsönöknél tőkekamat 20—63 évre 4%, 4.70%, 5%, 5.25%, 5.46%, 6%, ez utóbbi mellékutakban levő kisebb házakra is megszerezhető; tehát 50 év alatt 6%-al a tőke is letörleszthető, de a kölcsön bármielőbb is visszafizethető fel évi felmondással. Bővebb magyarázatok készséggel és ingyen adatkak bárkinek az irodában: Debrecen, Csapó-utca 12-ik szám alatt. Szükség esetére kéremezen hirdetést eltenni, mely saját érdekében is áll, ha olcsó és nyugodt kölcsönt óhajt felvenni.

\* **Szeplő, pattanás, foltok az arcot elcsufítják,** azonkívül a nap és szél is nagyon befolyásolják az arcbőrt s ezért használják hölgyek, sőt urak is a hírneves Földes-féle MARGIT-CRÉMÉT. E törvényesen védett arckenőcs sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, pattanást és az arc mindennemű tisztatlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcnak finom, fiatal és rozás színt ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerész-nél Aradon és minden gyógyszerárban.

## A válságos helyzet.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, márc. 5.

A tegnapi kihallgatásokat nyomon hövetik a maiak.

Ime, sietnek a válságot megoldani. Március 8-ikáig, a Ház összeüléskéig valamelyes eredményt óhajtanak felmutatni.

Ha mást nem lehet, úgy legalább a pártok megnyugtató és várakozó álláspontra helyezését.

**De azt hiszik itten, hogy a megoldás valamelyes nemét megfogják találni és 8-ikára, ha nem is lesz még meg a koalíciós kormány, de megalakulása már uton lesz és hogy ezt a kormányt minden valószínűség szerint Hódossy fogja megalakítani vagy legalább is megalakítását — fogja megkíséríteni, mert Tisza István gróf Andrássy Gyula gróf után őt ajánlotta erre a célra.**

Minden attól függ persze, hogy Hódossy kihallgatása minő eredménynyel fog járni és a nevezett államférfiu milyen előterjesztéseket tesz a királynak.

## SZÍNHÁZ.

**Az aranypatkó.** Kaldeburg Oszkár Aranypatkó címen vigjátékot írt, melyet tegnap közönségünk nagyobb érdeklődése mellett mutatott be a debreceni színházban. A vigjáték azonban alig sorolható a közönszerű alkotások mellé, sőt meglehetősen vértelen, élet, erő, elevenség nélkül összerakott jelenetek halmaza. Buzgólkodás, jó akarat, nem is igyekezet tehát hiába való volt. Színészeink a petyhüdt német darabot nem tudták megkedveltetni a közönséggel, pedig például Hahnel, Palágyi, Faragó, Jeszenszky, Sebestyén, Rományi, Havasi Szidi értékes játékot produkáltak.

**Sursum Corda.** Ma este a drámai személyzetnek nyílik alkalom ahhoz, hogy a tőle megszokott becsesebb előadások számát egygyel újra emelje. Sursum Corda színmű kerül estére színre, a melyben a jobb drámai erők mind szerepelnek.

A „Színházi Ujság“ minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes számára három krajcár.

# Mindenféle

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

## Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

## CSARNOK.

### A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Gyorsan értek Kápolnára.

Derenginé bár leplezni szeretne volna lehangoltságát, nem tudta.

A vendégek között csaknem első volt Déri Kálmán, akivel találkozott s az ifjut mélyen meglepte, hogy Derenginé, aki máskor mosolyogva jelentőségteljes tekintettel s a szerető szavak egész áradatával fogadta, ma olyan fagyos volt. Kitért a kérdések elől, szabadulni igyekezett a Déri Kálmán tekintetétől.

— Sohasem láttam ennyire lehangoltnak, sohasem tapasztaltam ilyen bágyadtságot a hangjában, ennyi izgatottságot a viselkedésében. Szóljon az égre kérem, nyugtasson meg, mi történt?... A férje az oka...

Derenginé izgatottan tépdeste a kezében levő kis csipkezebkendőt s közben az ajkaiba harapva, ideges mozdulatot tett, majd ingerülten felelte:

— Az egész világ, az egész élet az oka!... Nem erre a világra való vagyok én!

S azzal elhagyta Déri Kálmánt, a ki azonban nem tudott megnyugodni ebben a nyilatkozatban s felkereste Derengit, hogy óvatosan nála tudakozódjék a felől, mi történhetett Leonával, a kit, bár házasságot forral a fejében, mégis mindenkinél a legjobban szeret.

Derengi felvilágosítása valamennyire megnyugtatta Dérit.

— A szüleimél voltunk tegnap — mondta Derengi. — Gyermekkor emlékei elevenedtek fel s most nem tud azoktól szabadulni, azért olyan szótalan, bágyadt, lehangolt.

Derenginé pedig ezalatt kereste a magányt s százszor is feltette magában a kérdést.

— Miért is kell nekem mindig olyat szeretnem, aki nem lehet az enyém soha?

Tépelődött, járt kelt tovább. Kereste a kibontakozás útjait. Nehéz volt. Érezte hogy nem fogja megtalálni. A szíve most hatalmasabban dobant, mélyebben rendült meg, mint valaha. Megszerette s a világon mindenki felé helyezte Tibort.

(Folyt. köv.)

Megjelent és lapunk kiadóhivatalában kapható Than Gyula **Kis angyalom** c. regénye. Egy füzött példány ára egy korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

**PÉNZKÖLCSÖN.** Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcsereél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héju dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyérfiac sarkán.

**ÓRÁKAT** a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselete.

**KÖHÖGÉSNEEL LEGJOBB** cukor a Borsy-féle pemetefü ezukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

**REGI ÚJSÁGPAPÍR** különként kapható a kiadó hivatalban.

**FRISS ÉRKEZÉSÜ** Cárfiol, piros bélu Naranosuradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán-utca sarok a színházzal szemben.

**SZABNI TANITOK** 10 koronáért. Cim a kiadó hivatalban.

**TISZTÁN KEZELT** hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

**EGY SZOBA** konyha Május 1-re kiadó, Erzsébet u. 22 sz.

**SZECSKAVÁGÓ** járgánnyal lóerőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyors és rövid idő alatt levág, jutányos árért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

**ELTÖRT SZEMÜVEGET,** vagy zwickert olcsón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

**Kereslet.**

ALJ KÉSZÍTŐNÖK jobb erők nagy fizetés mellett azonnal felvétetnek Bosznay J. és Társa.

**Végkiárulás.**

**Szifft Aladár**

Piacz-utca 24.

A kiárulás már csak **március hó 15-ig**

tart: azért használja mindenki fel az alkalmat, szép jó **nyári árukat** potom áron ha megveheti. Raktáron van még Női Ruha Szövet, Batásztok, Saténok, Kartonok, Kendők, Bélés-áruk.

~ Az üzlethelyiség ki van adva. ~

**Végkiárulás.**

**Legjobb és legmegbízhatóbb gazdasági és kerti magvakat szállít**

**Komlóssy Lajos**

(előbb Szabó Zsigmond)

**magkereskedése,**  
Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok.  
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

**Uj! Uj!**

**Megnyilt a Maradék áruház**

Kossuth-utca 15.

**Most kerülnek eladásra**

legfinomabb derék fűzők (mieder) ezelőtt 2, 3 és 4 forint, **most fél áron alul.** Gyönyörű női ingek 60 krtól kezdve divatos női Blousok, felső és alsó szoknyák, Calosnik, esernyők, férfi ingek, mindenféle cipők, kaplak, nyakkendők, bőr kesztyűk övök, kötények sat. sat. minden el-fogadható áron

**Székely Jenő és Társa utódlai**

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerertárral szemben.

**Üzleti berendezés eladó.**

**A T. gazdaközönségnek!**

Van szerencsénk ajánlani elsőrendű államilag ólomzáralt arankamentes lóhere és luczerna magot, ugyszintén eredeti quodlinburgi kitünő csiraképeségfi répmagvakat és komócsin fűmagot legolcsóbb napiáron.

Kiváló tisztelettel  
**Holländer Adolf és Fia**  
Piacz-utca 28 szám.

Bivállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

**HORVÁTH ANDRÁS**  
mázoló-, szoba- és templom-festő  
**DEBRECZEN,**  
Piacz-utca 21-ik szám alatt.

**A Dr. Borsos-féle Hajszesz és Hajkenőcs**

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolysodst. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növést és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.  
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:  
**MIHALOVITS J. gyógyszerertárában**  
DEBRECEN, Főtér 31. szám.

**Tölgyfa szőlőkaró Száraz tűzifa**

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

**HEGEDŰS EMIL**

magkereskedőnél.  
Raktár: Iroda:  
Homokkert, lószesz-gyár mellett. Miklós-u. 7. szám.

**Az uri közönség szives figyelmébe.**

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú **férfi divat szöveteim,**

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek.

Ugyszintén katonai és minden-nemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemü uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

**Kissel Sándor,**

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

**Gramophonok**

(beszélőgép) és legújabb lemezei két oldalt bejatszva a legnagyobb választékban kaphatók osakis

**Schmidt S.**

József-főherczeg Ó cs. és kir. ténsege udvari szállítójánál.